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Politični pregled. 
Položaj. — Državnozborske volitve so že v vseh kro-

novinah razpisane. Začele se bodo sredi decembra a končane 
bodo do 20 januvarja. Zdaj vemo tudi, da je to zadnji poskus, 
vladati ustavno. Cesar je namreč pri vojaških vajah v Galiciji 
rekel načelniku poljskega kluba: Eazpust državnega zbora 
in nove volitve so zadnje ustavno sredstvo, katero sem poskusil. 
Ako bi ta poskus ne imel uspeha, moramo biti pripravljeni 
na novo dobo absolutizma. 

Nove volitve. — Volilno gibanje na Češkem obrača 
našo občno pozornost. To je naravno, saj je od postopanja 
čeških poslancev odvisna nadaljna prihodnost državnega zbora. 
Eeči se mora, da postopa mladočeška stranka jako previdno. 
V tem, ko so radikalci z Bašo na čelu izdali parolo, da se 
mora obstrukcija na vsak način nadaljevati, zahteva mlado
češka stranka, naj se njenim poslancem da glede taktike po
polna svoboda. Nekaj upanja, da neha obstrukcija, je torej še. 

Cesarjeva graja nadškofa Stadlerja. — Eavnateli 
cesarjeve kabinetne pisarne je sarajevskemu nadškofu Stad-
lerju pisal to-le pismo: »Obširna poročila, katera so prinašali 
v teku katoliškega shoda v Zagrebu, so mej drugim tudi 
omenjala, da je Vaša nadškofovska milost na banketu, ki je 
tvoril zaključek shoda, v gorkih besedah izrazila željo, naj 
bi se Bo3na in Hrvatska zjedinili čim preje. Ker je to vpra
šanje Čisto politično ter leži torej izven svetega poklica Vaše 
nadškofovske milosti ter spada rešitev tega vprašanja v delo
krog gotovih posvetnih faktorjev, zlasti pa v suverenske pra
vice našega premilostnega cesarja, zato bi bilo upravičeno 
misliti, da je zgoraj omenjeno poročilo napačno, in da Vaša 
nadškofovska milost tega ni izrekla. Ako pa se je to venderle 
zgodilo, moramo naznaniti po najvišjem naročilu Vaši nad-
škofovski milosti resno svarilo in trdno pričakovanje Njegovega 
Veličanstva, našega premilostnega gospoda, da se v bodoče 
Vaša nadškofovska milost i v svojih govorih, i v svojih de
janjih političnih vprašanj ne bode udeleževala." 

Notranja politika. — Na dnevnem redu pri nas v 
Avstriji so nove državnozborske volitve, ki se bodo vršile 
med 15. decembrom t. J. in pa do 18. januvarja 1. 1901. 
Volilno gibanje bode pri novih volitvah povsod ne le živahno, 
marveč burno. Na češkem bodo nastopale pri novih volitvah 

razne stranke. Poleg dosedanje mladoeeške, postavile bodo 
svoje kandidate tudi radikalna, realistična, pod vodstvom 
dr. Masafika in socijalnodemokratična. A te stranke bodo po
stavile svoje kandidate le v takih volilnih okrajih, kjer se ni 
bati, da bi prodrl kak nemŠKi kandidat. Tudi v Galiciji se 
je ustanovilo več volilnih odborov in je skoro gotovo, da iz
gubi poljski klub tam več svojih mandatov, posebno si bodo 
prizadevali Busini, da izpulijo Poljakom vsaj nekaj mandatov 
iz rok. Istotako ni nemogoče, da se pomnoži tudi število pri
stašev patra Stojalowskega vsaj za nekaj mož. Posebno pa si 
obetajo od novih volitev bogate Žetve nemški nacionalci in 
govore celo, da pride v njih roke tudi Einspielerjev mandat, 
torej jedinega zastopnika koroških Slovencev. Pa tudi nemška 
katoliška ljudska stranka izgubi pri prihodniih volitvah naj-
brže nekoliko mandatov. Nemške stranke se zdaj dogovarjajo 
o kompromisu med seboj, pa ta pogajanja bržčas ne bodo 
imela uspeha. Tudi socijalni demokratje se nadejajo kake pri
dobitve od novih volitev. Potemtakem, ako se nade zgorej 
navedenih strank uresničijo, naraslo bode število radikalnih 
elementov v novem državnem zboru za mnogo A čim več 
takih elementov, tem težje bode izhajati ž njimi, in niti mi
sliti na to, da bi bil novi državni zbor sposobnejši za delo, 
nego je bil dosedanji. Ako je pa res, kar nam poroča brzojav 
iz Jasla, kje: se zdaj nahaja pri vojaških vajah Nj. Veli
čanstvo naš cesar — potem so šteti meseci naši ustavi. Po 
zgorej omenjenih brzojavnih poročilih se je namreč izreklo 
Nj. Veličanstvo nasproti predsedniku poljskega kluba vitezu 
Jaworskemu, ki se mu je tam poklonil, da je razpust držav
nega zbora zadnji poskus, da-li se da še ustavnim potom ure
diti naše notranje politične razmere. Ako bi bil torej tudi na 
novo izvoljeni državni zbor za delovanje nesposoben, bi bil to 
dokaz, da ni več mogoče ustavnim potom napraviti redu v 
Avstriji. 

Rusija in Srbija. — Da so vezi, katere družijo malo 
slovansko državico na Balkanu z veliko in mogočno Eusijo, 
močneje, kakor to želijo nasprotniki Slovanstva, kaže sledeče 
lastnoročno pismo, katero je pisal car Nikolaj srbskemu kralju 
Aleksandru povodom njegove Ženitve. Pismo slove: „Moj 
gospod brat! Z izrednim zadovoljstvom sem izvedel iz Vašega 
pisma o zaroki Vašega Veličanstva z gospo Drago Lunjevico, 
V očigled prijateljstva in duhovnega sorodstva, ki obstoji med 
Vašim Veličanstvom in menoj se tega srečnega dogodka naj-
živahneje v duhu udeležujem ter hitim, da izrazim Vašemu 
Veličanstvu najsrčnejša voščila. Pristavljajoč tem voščilom tudi 
svoje najboljše želje za srečo Vašega Veličanstva, kakor tudi 
za srečo Nj. Veličanstva kraljice, Vas prosim še enkrat, da 
vsprejmete zagotovilo mojega največjega spoštovanja ter ostajam 
Vašega Veličanstva, mojega gospoda brata, dobri brat Nikolaj". 
— To carjevo pismo seveda zopet ne bode po volji onim 
krogom, ki si prizadevajo razdvojiti Slovane. 

Vojna na Kitajskem. — Tzvanrednega se zdaj na 
Kitajskem ne zgodi ničesar, razun, da se tu in tam pojavljajo 
še vedno posamezni napadi boksarjev na kristjane, kolikor je 
jih sploh še nahaja na Kitajskem. Pojavljajo se tudi po nekod 
nasprotja mej rednim vojaštvom in boksarji. Tako so se v 
severnem delu pokrajine Šantung združili boksarji z družbo 
.,velikega noža." Eedne kitajske čete so napadle boksarje se
verno od Kiang-Fu, a so bile premagane. Poroča se tudi o 
klanju kristjanov v Mandžuriji. Francozki list „Missiona Cha 
tholipues" ima zasebno poročilo, da so* boksarji umorili fran-
cozkega škofa Gruillona in še dva druga duhovnika, potem 
več usmiljenih sester in okoli 300 kitajskih kristjanov. S 
prva so se kitajski kristjani hrabro branili; ko pa so bok
sarji jeli streljati med nje s topom, zbral je škof Gruillon 
svoje verne v cerkev. Sam je obleKel škofovski ornat (oblačilo) 
in stopil pred oltar. Kitajci so udrli v cerkev in poklali vse 
kristjane s škofom vred, potem pa zažgali cerkev. Kakih 70 
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kristjanov je skušalo pobegniti, a boksarji so jih ujeli, brez 
usmiljenja poklali, potem pa zmetali v ogenj. O stališču ve-
levlasti v kitajski zadevi se ne uve nič jasnega. Znano je, 
da je Eusija stavila predlog, naj bi mejnarodne čete ostavile 
Pekin zdaj, ko je akcija zavzetja zavržena. Ker pa velevlasti 
niso predloga Rusije sprejele, je začela Eusija pošiljati čedalje 
več svojih čet v Pekin tako, da jih bode imela skoro več 
ondi, kakor vse ostale velevlasti. Vrhu tega je stavila Eusija 
Kitajski nekak ultimatum (zadnji pogoj), vsled katerega naj 
bi odstopila od vlade cesarica Ouši, a bi zopet zasedel prestol 
cesar Kvangsi, potem da bi se kaznovalo princa Tuana in vse 
vodje boksarjev. Kitajska ne jemlje ozira na ultimatum, radi 
tega se utaborijo ruske čete za stalno v Pekinu. Eusija je 
toraj prej ko slej gospodar v Kini in v poslednjem času so
glašajo ž njo poleg Francije in Belgije tudi Japonska in Ame
rika. Angležko in nemško časopisje pa silno zabavlja na Ru
sijo in njene zaveznike, češ, da imajo sebične namene. V 
splošnem pa stvar ne bo tako huda, kakor po nekod kriče. 
čuje se, da se vrne cesarica in ves dvor 7 Pekin pod za
ščito 15.000 kitajskih vojakov, ter da se potem prično po
gajanja, ki dospe tudi še za nameček Waldersee, kar se zgodi 
koncem tega meseca. 


